

Patriotul

QUOTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DEMOCRATICĂ

Redactori responsabili:

IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 16-30 Adm. 16-92

Redacția de noapte:
19-06 și 30-41.

Încheierea acestei săptămâni este decisiv din punctul de vedere al conferinței dela Moscova

Anglia și Statele Unite au primit până în prezent mai multe reparații decât se cere din partea Uniunii Sovietice

MOSCOVA. — Corespondentul Reuter comunică:

Consiliul ministrilor de externe a luat dela adjunctii pentru Austria problema bunurilor germane din Austria.

Molotov a prezentat punctul de vedere sovietic. Dab fiindcă guvernele nordamerican și britanic au respins la revendicările lor față de bunurile germane din zona sovietică din Austria autoritățile sovietice au dreptul să se ocupe de

aceste bunuri din zona lor așa cum doresc.

D. Bevin a spus că faptul că Anglia și Statele Unite au renunțat la revendicările lor față de bunurile germane din Austria, nu îndreptățește guvernul sovietic să stabilească în mod unilateral care anume proprietăți stăpânite în mod formal de germani erau cuprinse în renunțarea engleză și nordamericană.

D. Molotov a amintit de o scri-

soare dela d. Harriman (pe atunci ambasador al Statelor Unite la Moscova) purtând data de 7 Septembrie 1945, în care se spune:

„Guvernul sovietic să dispună de bunurile externe germane din țările satelite și din Austria răsăriteană”.

D. George Bidault, ministrul de externe francez, a spus că este împede că guvernul sovietic este îndreptățit la toate bunurile germane din zona răsăriteană.

Propunerile d-lui Bidault

Bidault a propus apoi să se amendeze o definiție a bunurilor germane din Austria, excluzând proprietate luată prin forță intimidare, sau, mai general, proprietate fără justificare legală ai Națiunilor Unite dela cetățeni austriaci pentru motive rasiale, religioase sau poli-

Molotov a propus în schimb următorul amendament: „Adjunctii întocmească o definiție a bu-

nurilor germane din Austria, excluzând bunurile pe care au pus mâna germanii ca urmare a unei acțiuni directe violente sau a arizării, fără să se fi dat vre-o compensație nici cetățenilor națiunilor Unite și nici Austriei”.

Sedința a fost ridicată la propunerea d-lui Bevin spre a se da posibilitate ministrilor de externe să studieze amendamentul lui Molotov care a fost remis în scris.

parativilor care revin Sovietelor, motivând această cerere, ca cele două state amabile dau mari ajutoare populației germane din zonele occidentale. Această afirmație însă nu e conformă adevărului, pentru că trebuie luat în considera-

re că America și Anglia au dus din Germania 270 tone aur, au în posesia lor 102 vase germane, iar patentele diferitelor invenții găsite în zonele occidentale scutesc aceste țări de timp de 10 ani de cercetări științifice și reprezintă o valoare de 5 miliarde dolari. Anglia și Statele Unite au primit deci până în prezent mai multe reparații, decât s-ar cuveni Uniunii Sovietice.

Urgentarea încheierii tratatului de pace cu Austria

MOSCOVA. — Agenția France Press anunță că sfârșitul acestei săptămâni va fi decisiv din punctul de vedere al conferinței dela Moscova. În ultimele reuniuni discutate s'au concentrat asupra a două probleme:

Bunurile germane din Austria și unitatea economică a Germaniei.

Comitetul de coordonare a luată în tot cursul nopții de ieri. În această sedință de noapte delegatul sovietic a revocat propunerea ca zonele de ocupație să părăsească imediat după semnarea tratatului de pace. Delegatul sovietic d. Gusev a propus ca Comitetul Consiliului Aliat de Control să înceteze odată cu semnarea trupelor de ocupație, deci cu 90 de zile după semnarea tratatului de pace.

Karl Gruber, ministrul de externe al Austriei, a avut ieri o conferință cu d. Molotov, cerând tratatul de pace cu Austria să fie pus la punct încă în cursul conferinței dela Moscova, pentru că o amânare nu e în folosul Austriei.

Reparațiile au primit Statele Unite și Anglia din Germania

Comentatorul postului de radio Moscova a scos ieri în evidență că discuția dela Moscova s'a con-

statat că hotărârile conferinței dela Potsdam cu privire la reparații, n'au fost îndeplinite. Anglia și Statele Unite au cerut reducerea re-

Pregătirea noului text al alianței anglo-sovietice

LONDRA. — Corespondentul agenției „France Presse” comunică:

Experții britanici și ruși dela Moscova vor începe în curând pre-

gătirea noului text de alianță dintre Marea Britanie și Uniunea Sovietică.

Deocamdată se pare că nu va avea loc o nouă întrevvedere între

Toți salariații publici vor primi pe luna Martie o primă de activitate specială

Monitorul Oficial din 24 Martie publică jurnalul Consiliului de miniștri, conform căruia se acordă tuturor salariaților publici cărora li se aplică statutul funcționarilor publici, o primă de activitate specială pe luna Martie 1947, egală cu salariul net cu accesorii, inclusiv prima de activitate de 70 la sută prevăzută de jurnalul consi-

lului de miniștri cu numărul 1301 din 1946.

Instituțiile publice care salarizează personalul lor în conformitate cu dispozițiile unor statute speciale, vor putea acorda deasemenea salariaților lor o primă de activitate specială pe luna Martie 1947, egală cu salariul net cu accesorii și prima de muncă încasată în luna Februarie 1947.

Acordul aerian dintre România și Ungaria a fost semnat

Cursele între București-Budapesta vor avea loc de 2 ori pe săptămână

Delegația română formată din d. director general al aviației civile comandor Eugen Pădure, consilier Ionescu Napoleon din partea Ministerului comunicațiilor, subdirector general al TARS-ului, comandor Măndrescu și directorul comercial al acestei agenții Galeș s'a însoțit ieri dela Budapesta unde a luat parte la semnarea acordului aerian dintre România și Ungaria pentru reluarea curselor regulate de avion între București și Budapesta cu escază la Arad.

Pe aeroportul Arad, delegația a fost primită de către d. comandor Burchi în fruntea personalului de aerodrom.

În legătură cu aranjamentul dela Budapesta, d. comandor Eugen Pădure ne face cunoscut că acordul a fost discutat în cele mai mici detalii după care a fost semnat, urmând să fie discutat și ratificat de către guvernele respective pentru a putea intra în vigoare la data de 20 Aprilie 1947.

Conform acordului încheiat, cursele de avion între București și Budapesta urmează să fi executate de două ori pe săptămână, în zilele de Marti și Vineri. Cursa de Marti va fi deservită de avion și echipaj românesc, iar cea de Vineri de avion și echipaj maghiar.

Avionul care transporta delegația, a decolat de pe aeroportul Arad la orele 14 și 5 minute cu destinația București.

generalisimul Stalin și d. Molotov, de o parte, și d. Bevin de alta.

Totuși cercurile din jurul ministrului de externe britanic și exprimă speranța că textul modificat al tratatului de alianță va putea fi citit și aprobat de generalisimul Stalin și de Bevin înainte de terminarea conferinței dela Moscova.

Eri a sosit la Londra raportul d-lui Bevin despre întrevvedere care a avut-o cu generalisimul Stalin. Acest raport a fost citit în sedința de azi a Consiliului de miniștri. D. Bevin și-a exprimat satisfacția pentru întrevvedere avută cu generalisimul Stalin și declarând că speră să-l vadă în curând încă odată pe primul ministru al Uniunii Sovietice.

**— Spectacole —
Cinema**

Aro:
FEMEIA FATALA cu Gaby Sylvia

Corso:
SUFLETE SBUCIUMATE, după romanul lui Stefan Zweig

Forum:
ADRESA NECUNOSCUTA și RADEȚI CU NOI

Royal:
CAVALCADA TINERETII film tehnicilor sovietici

Savoy:
SIMFONIA AMERICANA, cu James Cagney.

Urania:
BANDITII DIN ALASCA cu Rin-Tin-Tin

TEATRU

Astă seară, pe scena teatrului comunal, la orele 21 se va prezenta puternica dramă în trei acte NANA după romanul lui Emilo Zola. În fruntea distribuției sunt neuitatii actori din sguđuitoră dramă „Mă-tinile” — Constantin Sincu, Victoria Medeea Silviu, Fulda, Victor Antonescu, Valentin Gustav. Spectacolul s'a bucurat în capitală de un răsunător succes. Biletele la agenția Dtes.

Cinema Urania
Repr. la orele 3, 5, și 7.
Azi! Sensațional program dublu
BANDITII DIN ALASCA
Cu câinele polițist Rin-Tin-Tin
Emotionant film de Cow Boy;
CURSA FATALA

Marele succes din producția 1947
GABY SYLVIA
Pierre Brasseur
FEMEIA FATALA

Azi! la **FORUM**
Program dublu
ADRESATUL NECUNOSCUT
AGAI - KABOS
Rădeți cu noi
Hasek și Saló

Cinema CORSO
Telefon 23-64, Repr. 3, 5, 7 fix
După romanul STEFAN ZWEIG
Suflete rătăcite
Marți premieră
LEGEA NORDULUI
Michele Morgan
P. Richard Willm

Farmacile de serviciu
In noaptea de Sămbătă spre Duminică sunt de serviciu următoarele farmacii:
DANCIU, în piața A. Iancu
KAIN în Calea Banatului
RUDOS, Micălaça

ROYAL Orele 3, 4.3, 6, 7.3 și 9 Dum. noap. și sărbătorii marțieri la orele 10 și 11.30
Azi, splendidul film tehnicilor realizat în anul 1946
CAVALCADA TINERETII
Mai grandios și mai pompos în culori de călărie „Parada Sporturilor” prezentat anul trecut

Țăranii din județele lipsite pot colecta semințe din orice județ al țării

Comandamentul Unic pentru Însămânțări comunică:

1. Pentru anul agricol în curs sunt admise atât dijma, aranda cât și orice alte aranjamente între proprietarii de terenuri și nuncito-

rii agricoli.

2. Plugarii din județele lipsite pot colecta semințe din orice județ al țării pe baza autorizațiilor emise de Comandamentul Unic pentru Însămânțări, Comandamentele Județene, Camerele Agricole sau Ocoalele Agricole respective. Aceste autorizații sunt valabile și pentru transportul pe CFR.

Cumpărăm 800. buc. plăci eternit 40x40 cm. și 1 dulap pt. îmbrăcăminte
Industria Agricolă Ardeleană
TELEFON 18-00 401

Camionai C. F. R. Concesionar
„RAPIDTRANSPORT”
ARAD, Str. Alexandri 8
Transporturi interne, înmagazinări, asigurări, incasso, coli-express și trafic colectiv cu Timișoara, Oradea, Cluj și București. Agenturi în toată țara. Tel. 1606. noaptea, 1826.

Căutăm
maestri țesători
capabili de a conduce secții. Să aibă practică îndelungată, cunoască mașinile țiate (Schaffmasc hine), schimbătorul de suveici (revolver și Hubkasten). Oferte precise cu date biografice, adresate la ziar sub „TEXTIL”. 407.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 1600.—, minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru albușturile cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

Cereri de serviciu

OFITER REZERVA caut post încredere, fermă, întreprindere. Ofer te ziar sub „Energie”. 1183

OM SERIOS de încredere caut post în prăvălie sau voiajor în orice brause. Reg adresați la ziar. 1182

Oferte de serviciu

CAETAM vânzători de ziare bine retribuți. Adresați la administrația ziarului dela 8-14.

CAUT tesătoare la războiu. Balog Francisc, Avram Iancu 8, prăvălie. 1172

FABRICA DE ZAHAR angajează oameni tineri pentru serviciul de pompieri în noaptea. La fel, pentru înlocuitorii și descărcarea vagonurilor. 419

PAZNIC DE NOAPTE angajează imediat garajul Várady, Boul Roșu, în curte. 1167

Vânzări și cumpărări

DE VANZARE un dormitor culoare deschisă. Adresați la ziar.

MASINA de scărmanat lână în perfectă stare de vânzare, Valean Săbu, comună Săravale. 1180

STICILE de vopsit, goale, pălării bărbești folosite cumpărăm. Bul. Elisabeta 20 ap. 4. 1181

CASA din cărămidă locuibilă de vânzare. Grădite, str. Andrei Bărbănteanu 19, lângă piață. 1166

VAND sau schimb cazan 5 HP cu tractor internațional. Diferența plătesc. Pâncea 68. 1175

VAND un câine lup tânăr. Adresa la ziar. 1174

MANUALE cosmetice Dr. Vojnă de vânzare. Regina Maria 9, cosmetica. 1178

CUMPAR bibliotecă frumoasă, îndiferent de limbă. Adresa la ziar. 380b

CUMPAR SI VAND cu bani imediat haine bărbătești, cămăși, indispensabile și pălării Kerész, com. de haine vechi. Str. Trib. Dobra No. 1, Arad. 1126

DE VANZARE o casă cu grădină. Mărășel, Str. Dr. Popovici 25. 1141

MOTOCICLETA 500 cm3 marca engleză efin de vânzare. Dna Hakter, Str. Mărășești, 3, ap. 1. 405

Inchirieri

apartamente și camere mobilate
TANAR caut camera mobilată. Adresa la ziar.

Pierderi

PIERDUT carnet consum CFR No. 2671, numele Socsei Sava. Declăr nul. 1173

Diverse

CURS NOU de dactilografie, contabilitate dela 1 Aprilie „Pallas”, Cosbuz 1. 1105

AM DESCHIS din nou atelierul de croitorie dame. Holzer Alexandru, Piața Avram Iancu 13, etaj I, în curte. 404

FURAT bicicleta marca Neumanu noaptea spre Vineri din Bdul Carol 28 et. de pe coridor închisă cu cauciu semibaloa. Scheier mic. Ofer trimițoane educătorului sau celor ce-mi pot da relații. Adresa la ziar. 1176

STICILE de casă se îndoașă la pună (dubă) în Arad, Str. Gen. Moșoiu 19 (lângă gara Podgoriei). 1177

Sport

Azi la

SGA-FZ TRICOLOR, ASTRA-ILSA

Azi cu începere dela orele 14.30 se va desfășura meciul echipei fabricii Astra și ILSA Timișoara.

Primul meci se va disputa SGA și FZ Tricolor, iar la 14.30 se va desfășura meciul echipei fabricii Astra și ILSA Timișoara.

D. VIRGIL ECONOMU A DEMISIONAT DIN POSTUL DE SEDINTE AL FREFA

Au mai demisionat câțiva membri ai Comitetului Federal

BUCUREȘTI. În sedința de seară a Comitetului Federal mâine de Football, d. jng. Economu și-a înaintat demisia calitatea de președinte al FREFA.

Au demisionat de asemenea Comitetul Federal doi: Rofaru, Denis Xifando, Roftrăti, prof. Mazilu și L. Roșu.

D. Xifando și-a dat demisia funcțiunea de președinte al unei Centrale de arbitri, iar Mazilu din toate celelalte funcții pe care le deținea în Federație.

ITA A PLECAT LA TÂMBULEA MURES

Echipele din divizia B fac în vederea meciurilor Duminec.

Eri dimineața echipa ITA plecat cu rapidul de București la Mures, unde va susține un meci în cadrul Diviziei Naționale având ca adversar echipa gant din localitate.

Echipele n plecat în formațiune cu singura schimbare văt va juca furdas în locul rent, rânit în jocul de Duminec.

Suntem siguri că ITA va roadele unei victorii usorate.

CFR Arad-SPARTA

GLOBIA-UNIREA TRICOLOR

Duminecă arenă Gloria va de cu matchuri de divizia B interesante care vor place publicului.

Intâlnirea CFR-Sparta a fi foarte interesantă, cu combativitatea ambelor echipe maximum de forta. Nu put vedea rezultatul acestei întâlniri.

Gloria va înfrunta Unirea Ior din București, candidată pionatul seriei. Va fi un meci pentru Gloria.

Echipele AMEFA se deplasează Timișoara, având ca adversar Electrica.

Domnul CONSTANTIN din provincie este rugat de vopsitor tenbaum să se prezinte sitorie pentru a-si ridica lonii schimbati, vopsitor porlând spesele de de

Schimb locuință modernă cu 2 camere centru cu una locuință camere preferabil tot în plătesc diferență. Adresa

Cinema SAVOY
Senzatia senzatilor! Primul film american premiat cu medalia de importat in 1947
SIMFONIA AMERICANA
Yankee Doodle Dandy Joan Leslie
cu celebrul artist American JAMES CAGNEY Szöke Szekel
MONTARE EXTRAORDINARĂ! FAST! DANSURI!
Cassa deschisă dela 11 - 13. Reprezentanțiile încep precis la 11.30
3, 5, 7 și 9 - Duminică matineu la 11.30

Rodnica activitate a cooperativei Solidaritatea

după doi ani de activitate, Cooperativa Solidaritatea își va ține ședința duminică la orele 9,30 în sala mare a Primăriei adunarea fiind extraordinară.

În acest prilej, membrii acestei cooperative vor aproba această acțiune, dusă în interesul acestor membri în cea mai mare parte muncitori manuali.

Întru a se vedea rezultatele acestei activități, în cadrul unei ședințe de presă, d. profesor Ardelean, președintele consiliului de administrație al cooperativei a pus la dispoziție datele mai jos:

Cooperativa Solidaritatea și-a început activitatea în luna Februarie anulului 1945 cu un număr de 1000 asociați în cea mai mare parte muncitori manuali și foarte puțini intelectuali. Cu toate că s'a început cu un capital de 96 milioane în primul an de activitate cooperativa a avut un dezer de 9 miliarde 733 milioane. În al doilea an de activitate s'a înregistrat un dezer de 12 miliarde dezer.

Într-o vreme seama de diferența dintre prețurile de la cooperativă și prețurile de pe piață, în medie de 30 la sută, vom putea vedea că membrii cooperativei au făcut un dezer de 12 miliarde dezer.

Într-o vreme seama de diferența dintre prețurile de la cooperativă și prețurile de pe piață, în medie de 30 la sută, vom putea vedea că membrii cooperativei au făcut un dezer de 12 miliarde dezer.

Într-o vreme seama de diferența dintre prețurile de la cooperativă și prețurile de pe piață, în medie de 30 la sută, vom putea vedea că membrii cooperativei au făcut un dezer de 12 miliarde dezer.

Într-o vreme seama de diferența dintre prețurile de la cooperativă și prețurile de pe piață, în medie de 30 la sută, vom putea vedea că membrii cooperativei au făcut un dezer de 12 miliarde dezer.

SIMFONIA AMERICANA (S a v o y)

Simfonia americană este prezentată de către cinematograful Savoy. Este o simfonie asemănătoare „Rapsozicului” petrecută între trei țări la care americanii au luat

George M. Cohen, este omul care a scris revista americană și filmul „Căminul plin de luptă” a acestor actor și a familiei sale. Cagney, actorul pe care am văzut în filmele „Căminul plin de luptă” și „Căminul plin de luptă” este un dansator de primul

George M. Cohen, este decorat de către guvernul președinte Roosevelt anul care a contribuit în mare măsură la dezvoltarea spiritului american.

„Simfonia americană”, este o mare simfonie o splendidă revistă americană. O revistă de mare montare care se face cu răsunet de lux și fast, cu o nouă și sonoritatea repro-

ca activitate, numărul membrilor a crescut azi la 11 mii. Pe lângă faptul că a deservit membrii asociați cooperativei Solidaritatea a dat și un nou avânt mișcării cooperatiste din județul nostru.

Joi seara în fața Primăriei

Tineretul din Arad a dovedit că vrea să lupte pentru refacerea țării și pentru menținerea păcii

Campania de însămânțări și acțiunea CARS.-ului sprijinite de tineret

Tineretul aflat sub arme în primele rânduri în lupta pentru mai binele țării

In prima săptămână a primăverii, tineretul din întreaga lume a sărbătorit săptămâna tineretului mondial. A sărbătorit această săptămână prin muncă activă, prin încadrarea efectivă în rezolvarea multiplelor probleme care stau astăzi în fața noastră și în fața popoarelor din întreaga lume.

Tineretul din Arad s'a încadrat cu entuziasm în marea operă de reconstrucție

Tineretul din Arad s'a încadrat cu entuziasm în marea operă de reconstrucție, de refacere a țării, și prin munca depusă a dovedit un înalt patriotism, o profundă dragoste de țară.

Tineri din toate păturile sociale, din toate organizațiile de tineret, patrund de o profundă solidaritate, au fost prezenți la datorie.

În încheierea săptămânii tineretului la Arad a avut loc o entuziastă întrunire a tineretului.

Contribuția tineretului

Tânărul Mocuța Petru, membru în comitetul central al Uniunii Tineretului Muncitoresc, a făcut un larg raport de activitate a tineretului, care a participat cu dragoste cu muncă și hotărâre la reconstrucția și refacerea țării, distrusă de război și secetă.

Tineretul de astăzi formează baza pe care mâine se va sprijini țara românească.

Tânărul Mocuța Petru arată apoi cum întreg tineret din fabrici, uzine și școli, a căutat ca să dea neprecupețitul său sprijin în munca de refacere a țării.

Campania însămânțărilor, acțiunea dusă de CARS. au fost sprijinite de către tineret cu toată dragostea și cu toată puterea de muncă.

Săptămâna care a trecut, fiind săptămâna Tineretului Mondial, a constituit un timp în care întreg tineretul, în fiecare zi din această săptămână, și-a alcătuit un program pe care l-a rezolvat întocmai.

Mocuța Petru și-a încheiat raportul de activitate prin cuvintele: „Tineretul din orasul nostru, prin conștiințiozitatea sa, prin muncă și sprijinul reciproc, a dat dovadă de un spirit de unitate și de soli-

daritate. Rezultatele muncii noastre ne încurajează și pe mai departe în munca noastră pentru binele țării și al poporului întreg”.

Din manifestările tineretului arădan, a reșit că acest tineret este conștient de marea sarcină ce apăsă pe umerii lui și mai ales a dovedit că este hotărât să contribuie din toate puterile pentru menținerea unei lumi mai bune.

Tineretul aflat sub arme va fi alături de tineretul conștient din întreaga Românie

Din partea Federației Naționale a Tineretului Democrat din România, organizația Arad, a vorbit tânărul Berariu, care a arătat că tineretul din țara noastră a dat dovadă că se alătură luptei pe care întreg tineretul din lume o duce pentru asigurarea unei păci trainice.

Patriotismul tinerilor s'a dovedit și s'a evidențiat atunci când țara avea mare nevoie de acest tineret, când pe ruini a trebuit să se clădească, când regiunile înfometate au trebuit ajutate și când campania de însămânțări a început.

D. locot. Chifulescu Vintilă în cuvinte calde și pline de înflăcărare, a vorbit despre însemnătatea săptămânii tineretului, precum și de tinerii care se află sub arme. Printre altele, d. locot. Chifulescu a spus:

Tineretul aflat sub arme, florică tineretului Românici libe-

MARI CASTIGURI NUMAI PRIN Loteria de Stat

re și democratice, trebuie să fie și de data aceasta, cu trup și suflet, alături de tineretul conștient din întreaga Românie, în primele rânduri ale tineretului patriot, în lupta spre mai binele omenirii”.

Arată apoi cum grație conducerii înțelepte din țara noastră, tineretul a făcut în ultimul an pași hotărâți în drumul ascendent al unificării și întăririi spiritului sincer democratic în rândurile lui.

Din fața Primăriei în frunte cu două fanfare tineretul a trecut în marș pe bulevardul Regina Maria într-o entuziastă retragere cu torțe.

Societatea T.A.R.S. DIRECTIUNEA AEROPORTULUI A R A D

face cunoscut pe această cale, că angajează în serviciu la acest aeroport, personal pentru următoarele posturi:

- Un mecanic de avion
- Un șef de legătură a aeroportului
- Un Radiogoniometrist
- Un Radiotelegrafist
- Un Radio-Mecanic
- Un mecanic de acumulator
- Doi servanți de avion
- Patru paznici
- Un sefer
- Informațiuni la Biroul TARS Bdul Reg. Maria 18 (Librăria Românească).
- Directorul Aeroportului Arad: D. Căor Burechij Petre.

— ȘCOALA PENTRU TRACTORISTI ARADUL NOU. Direcțiunea județeană a REAZIM-ului Arad aduce la cunoștința celor interesați că la Stațiunea de mașini agricole din Aradul Nou, se va deschide în ziua de 1 Aprilie a. c. un nou curs pentru conducătorii de tractoare agricole. Pentru informațiuni a se adresa secretariatului, școlii. Șeful Stațiunii, ing. agr. Leonida Băușer. 1153

— INSTITUTUL DE CULTURA ITALIANA anunță conferința dlui avocat dr. Căjus Rămneanu din Timișoara care va vorbi despre „Lobros și opera lui” — Duminică, 31 Martie la orele 11 dimineață în sala festivă a Liceului Moise Nicoară. Intrarea liberă. 1164

— MEMBRII BANCII POPULARE „SPIRU HARET” Societate cooperativă de Credit și Economii din Arad, sunt convocați în adunare generală ordinară pe ziua de 30 Martie 1947 (Duminică), ora 9 în localul băncii din piața Cătrăreii. 1179

ARLUS
 SECTIA MILITARA A FILIALEI ARAD
 În cadrul unui festival artistico-cultural prezentat de secția militară a filialei ARLUS Arad, în ziua de 29 Martie 1947, orele 16 va conferența
Lt. Col. Ilescu Zănoagă
 despre
Operațiunile Diviziei I. de Cavalerie pe frontul de vest
 Conferința începe la orele 16 fix. În intrarea liberă.

Deslănțuită de uneltele reacțiunii

Greva dela „ASTRA” a fost aplanată de reprezentanții fideli ai muncitorimii

Elemente provocatoare caută să împiedece continuitatea producției — Să se termine odată cu nesocotirea drepturilor de economat și cantină la „Astra”

Direcțiunea are datoria să satisfacă fără întârziere doleanțele juste ale muncitorimii

Am semnalat recent, cu prilejul unui reportaj, o seamă de nereguli la fabrica „Astra”. Am arătat atunci că la această fabrică muncitorii sunt mizerabil aprovizionați prin ce onomat, că, în timp ce muncitorii au lucrat toată iarna în frig și continuu a lucra și astăzi sub cerul descoperit, de multe ori în ploaie, în același timp se construiesc birouri moderne.

Nu s'a luat de atunci nicio măsură. Nu s'a făcut nimic pentru îmbunătățirea economatului. Dimpotrivă, zilele acestea, muncitorii au primit la cantină orez amestecat cu nisip. Din nou o afacere a speculanților și afaceriștilor dela economat.

Materialele de fier vechiu zac și acum aruncate în toate părțile, iar la vechea tâmplărie, distrusă de bombardamente, nu s'a făcut nimic pentru curățirea ruinelor și ridicarea noului atelier. În acest timp la direcțiune s'au făcut 20 de birouri de lux din mahon.

În ce privește salarizarea, direcțiunea a avut o altitudine cât se poate de conștientă. Muncitorii dela Astra, au fost printre ultimii care au primit indemnizația specială pe luna Martie.

Am precizat cu ocazia aceluși reportaj că direcțiunea are datoria de a face tot ce poate. Nu interesează cum și ce va face, interesează faptul ca muncitorimea din această fabrică să nu sufere, ci să-și primească toate drepturile.

Atitudinea nepăsătoare a direcțiunii a dat prilej unor elemente provocatoare, printre care elemente țigănești și legionare să provoace greva la această fabrică.

Persoanele provocatoare urmează să fie identificate în mod definitiv în cursul anchetei.

Muncitorii au prezentat o serie de doleanțe pentru îmbunătățirea situației lor, cerând printre altele să plece afaceriștii și speculanții dela Astra, în frunte cu hitleristul Schreiber și elca ce-l înconjoară; să se îmbunătățească situația economatului și cantinei. Muncitorii au prezentat în același timp și unele doleanțe de ordin material.

INCETAREA GREVEI

Imediat după începerea grevei, au luat cuvântul la subină mai mulți membri ai comitetului, printre care Școab, Frențu, Felneac și alții, care

au propus să se înceteze greva și să se aleagă câțiva delegați din rândurile lor, care să trateze cu direcțiunea chestiunile de mai sus.

Dar și aici au intervenit țigăniști și legionarii, care au agitat din nou. Spre pildă, țigănistul Lilo Emil, funcționar la „Șelari”, a propus ca muncitorimea să iasă în stradă.

Între timp, grupul socialist din fabrica „Astra” în frunte cu muncitorul Mihai, a ținut o consfătuire în sala de vopsitorie, îndemnând pe muncitorii să înceteze greva și să pornească la lucru. O asemenea conștientă au ținut și comunistii, după care, de comun acord cu comisia aleasă de muncitori și cu reprezentanții Comisiei Locale,

greva a încetat și la orele 15 s'a intrat în producție.

Conștientă aleasă de muncitori, s'au prezentat apoi la direcțiune, comunicându-i că sunt gata să înceapă lucrul cu condiția ca mâine dimineața

să se comunice muncitorilor rezultatul intervenției pe lângă direcțiunea generală a uzinelor

— SINDICATUL ARTIȘTILOR, SCRITORILOR ȘI ZIARISTILOR resortul muzicanților, pe această cale convoacă toți membrii la o adunare generală ce va avea loc Marti, 1 Aprilie 1947, orele 11, în sediul Sind. Sunt rugați a se prezenta în cât mai mare număr, fiind în interesul lor.

Scopul lor este bine cunoscut: dezastru și kaos economic.

Pentru că, oricine își poate da seama că astăzi spre îmbunătățirea situației muncitorilor nu drumul grevei este cel bun. Dimpotrivă: aici putem ajunge prin majorarea producției, majorare care să aducă după sine mărfuri pe piață și implicit scăderea preturilor.

Nu putem însă să nu condamnăm și altitudinea direcțiunii care este și ea vinovată în mare măsură de provocarea acestei greve. Chiar de aceea cerem ca pe lângă satisfacerea cererilor bănești ale salariaților Astra,

direcțiunea să ia măsuri imediate pentru îmbunătățirea situației economatului și cantinei și îndepărtarea elementelor afaceriste dela economat.

Astra din București, pentru a li se aproba doleanțele cerute.

Porning dela greva de ieri, vom constata că din nou reacțiunea a început să lucreze. De data aceasta și-a pus în față doleanțele muncitorimii dela Astra, folosindu-le drept arme pentru a-și camufla adevăratele intenții.

Deasemeni să se înceteze munca de modernizare.

Deocamdată mai multe ateliere sunt descoperite, deocamdată mai multe mașini sunt în stare de nefuncționare. Acestea trebuie puse la punct și apoi, de modernizare, direcțiunea va avea tot timpul.

Deocamdată mai multe ateliere sunt descoperite, deocamdată mai multe mașini sunt în stare de nefuncționare. Acestea trebuie puse la punct și apoi, de modernizare, direcțiunea va avea tot timpul.

Transportul imediat al gunoaelor de străzi și a celor menajere se impune astăzi mai mult ca oricând

O soluție care trebuie acceptată în interesul sănătății publice

Dacă până mai ieri situația gunoaelor de pe stradă și a gunoaelor menajere a constituit o problemă din cauza îngrămădirii acestora în cantități care vatamă sănătatea, acum când încep zilele călduroase, aceste gunoaie devin o adevărată calamitate publică. Dacă bineînțeles se va proceda și de azi înainte cu aceeași încetinală de mele la transportul lor de pe străzi și din curțile oamenilor.

Știm că Primăria nu dispune decât de mijloace extrem de reduse de transport și că la un moment dat serviciul salubrității a pornit o campanie a transporturilor cu toate mijloacele proprii și 4 autocamioane pe care Comandamentul Sovietic le-a pus la dispoziție timp de 4 zile. Aceste mijloace s'au dovedit însă cu totul neîndestulătoare. În timpul campaniei de o săptămână, n'au putut fi transportate nici măcar gunoiele strâse în lăzi de pe străzi. De gunoiele menajere nici nu mai vorbim.

Am spus și repetăm: cunoaștem situația serviciului salubrității și mijloacele reduse de care dispune.

Știm deasemenea că în proiectul de buget care momentan se află pentru aprobare la Ministerul de interne pentru serviciul salubrității a fost prevăzută suma de 6 miliarde 79 milioane lei, sumă din care urmează să fie procurate 2 autocamioane, un stropitor și o auto-salvare. Din restul sumei care va rămâne disponibilă, dacă Ministerul de interne va aproba în împrejurare suma prevăzută, se vor cumpăra cași, pentru completarea numărului de cărute necesar funcționării normale a acestui serviciu.

În momentul când aceste două autocamioane vor putea fi procurate și se vor putea cumpăra măcar două perechi de cași, salubritatea Municipiului va țese din greul împas în care se găsește astăzi.

Și până atunci însă, este absolut necesar ca transportul gunoaelor de pe străzi și în special a celor menajere să se facă imediat. Altfel — așa cum ne declară serviciul sanitar al Municipiului — vom fi expuși unei epidemii de proporții uriașe din cauza microbilor

de gunoiele intrate în puțuri. Tot serviciul sanitar ne conștientizează că atât timp cât persistă gunoiele de pe străzi și în curți, vom avea hundență și șobolani, care vor fi distruși decât prin înălțarea acestor gunoaie care constituie sevă de înmulțire a acestor animale.

În interesul protejării sănătății publice, propunem următoarea soluție pe care Primăria Municipiului Arad ar trebui să o ia în considerare, făcând o înțelegere celor în cauză.

— În două Dumineci consecutive Primăria să oblige pe toți proprietarii de cărute și autocamioane să participe, sub supravegherea noulor serviciului salubrității, la transportul tuturor gunoaelor cuprinsului Municipiului Arad în cazul când n'ar găsi la domiciliu prietari de vehicule înțeleși să cesară decât în cazul când acestea să plătească pentru lucrul, atunci să oblige proprietarii să suporte o taxă care să fie acoperite aceste cheltuieli de transport.

E o soluție care nu place nimicui. O știm. Dar dincolo de neplăcerea cauzată unora, stă sănătatea publică a acestui Municipiu, din care grămezilor de gunoaie încep să intre în putrefacție. Suntem siguri că vor fi găsite soluții care să nu înțeleagă interesul colectivității acestui oraș.

Numai după un tratament de 5 luni membrii C. A. S. pot solicita plecarea la băi

În urma dispozițiilor Ministerului Sănătății, Casa asigurărilor sociale din Arad face cunoscut membrilor înscrși la această Casă că în viitor nu pot solicita să fie trimși la băi decât membrii care au stat sub tratament medical cel puțin 5 luni de zile. Vizele de plecare la băi, vor fi date de către medicul șef al Casei asigurărilor sociale.

Ministerul a fixat pentru Casa asigurărilor sociale din Arad următoarele stațiuni balneare: Văta, Felix, Moneasa și Poneasca. La ultima dintre aceste stațiuni balneare, se găsește de prezent un număr însemnat de ucenici din localitate.

Informații

— SFINTIREA MONUMENTULUI RAPOSATULUI BĂGI XANDRU, proprietar de masă, avea loc Duminecă, 30 Martie 3 după masă în comitatul „Pacea”, Familia îndolată Băgi.

— DUMINECA ÎNAINTE AMIAZI la orele 11 se va ține dintr-o Comitetului Central al dicatului Mixt de artiști și în sediul sindicatului. Preobligatorie.

— AVIZ Uzina Electrică aduce la cunoștința abonatilor săi, că în ziua de 30 Martie se va întrerupe furnizarea energiei electrice în cartierele late mai jos, pentru a se putea face unele reparațiuni și modificări la rețeaua aeriană 15.000 Volți. a) Dela orele 8 Uzinele Astra, Piața Ștefan Mare și cartierele Segă, Găjao, Câmpul Linistei, b) orele 11 la 13: Atelierele Pale CFR, Depoul CFR, atelierul Grădiște. Ce, interese sunt rugați a-și lua din măsurile respective.

— ȘTUPARII cari au nehrană pentru salvarea albanelor vor prezenta la Societatea șrilor neapărat până la 2 Aprilie, Comitetul.

— PE ACEASTA CALE TUMIM TUTUROR ACEI cari au fost prezenți la înțelegerea fiicei noastre, cari au fleri pentru ea și cari ne-au mângâieru prin condoleanțele și deasemenea secțiilor de turism AMEFA și secțiunilor SGA, Familia îndolată.